

22

北欧散心



○作者 徐向林

尽兴后，关婉馨提了邱小可的事，张鹏程皱了皱眉道：“这件事比较棘手，盯着的人多，省里也有人盯着，这事真不好办。”

关婉馨撒娇道：“在青州，还有你办不了的事？你想想吧，邱小可送了咱这‘安乐窝’，还有那辆红色宝马车。对了，中医院那个女护士的医疗费就是邱小可给的，那个飞龙以前是他的手下……”

张鹏程身子一抖，紧张地问：“他还知道啥？”

“你别激动嘛，他可啥都知道了，幕后主凶就是曾碧秋，如果把这事抖出来，也够你吃不了兜着走的，我还没找你算账呢！”说到这儿，关婉馨的眼泪吧嗒吧嗒往下掉。

张鹏程叹了一口气道：“好吧，我再给他帮一次忙。不过，你带个信给他，我帮他的忙已经不少了，他也赚得盆满钵溢了，见好就收吧！”

拿地的事在张鹏程的上下斡旋下，邱小可如愿以偿，关婉馨也松了一口气，那50万元也就心安理得地到手了。她带着钱到了上海，王小琴脸上的纱布已拆掉，她的一只眼睛陷进眼眶，脸上如山峦起伏，看得关婉馨头皮发麻。在隔壁的一个病房，有一个也被硫酸毁容的女人服药自杀了，听说也是当第三者遭报复的。关婉馨心乱如麻，一下子抑郁起来。

回到青州后，关婉馨怕见任何陌生人，看到拿瓶子的人就不由得浑身发抖，稍有风声，就紧张得晕眩。她几乎每隔半小时就要与张鹏程通一次电话，张鹏程被她缠烦了，不愿接电话，可关婉馨说过狠话，如果他不接，她就自杀。无奈之下，他只得迁就着关婉馨。

姚晓晨冷不防见到关婉馨，被她的

样子吓了一跳，带她找一位心理医生看病，诊断结果是抑郁症，姚晓晨劝她：“赶快回头吧，回头是岸。”

关婉馨却摇头：“回头？往哪儿回头？”在茫茫的大海上，她已经成了迷失了方向的船，只能随风浪飘摇。

张鹏程也许是被关婉馨缠住了，他给关婉馨办好了旅游签证，让她到北欧去度假散心，还送来了3万美元。关婉馨问：“你哪来这么多美元？”张鹏程有些得意地说：“前段时间去美国做商务考察，朋友送的……”

北欧风光绮丽，如果不是置身其中，关婉馨还真想不到天下还有这么好的居住地。赫尔辛基的海滩，斯德哥尔摩的平湖，挪威南部的壮观峡湾，让关婉馨如置身于天堂之中。北欧之行，让她萌生了移民的想法，她想让儿子到北欧上学。假如指望不上张鹏程，以后就在这儿的山水之间寄托余生，也不失为美事一桩。

北欧归来，关婉馨荣光焕发，像变了一个人。那段时间，张鹏程刚升为市委书记，似乎整天有开不完的会，而关婉馨也在为出国的事忙碌着，也没将此事放在心上。

2009年8月16日，关婉馨想到这天是自己的生日，但张鹏程那儿却毫无动静，往常她过生日时，都是张鹏程不动声色地给她送各种礼品。好不容易挨到晚上，张鹏程还是没有电话来，倒是接到了姚晓晨的电话，祝她生日快乐，还嘱咐花店给她送了一束鲜花。

自从与刘远征离婚后，她与姚晓晨的联系也少了许多，她也听到有人盛传，姚晓晨要与刘远征结婚了，她一直不相信这消息是真的，也怕去求证。如果这消息被证实是真的，一个是她最好的朋友，一个是她曾经深爱到现在还仍然情丝未断的前夫，她会是怎样的心态呢？她不敢去想。

一直等到晚上9点，张鹏程还是没有任何动静，关婉馨沉不住气了，拨打张鹏程的电话。电话响了好长时间，张鹏程才接，声音低低地问：“有什么事吗？”

张鹏程的冷淡态度让关婉馨一下子心寒起来，不过，这天她不想破坏自己的心情，于是尽量将声音调到最柔美的状态说：“鹏程，今天是我的生日，你来陪陪我好吗？我在湖边别墅等你。”

对方沉吟了半晌，才换了一种语调说：“你瞧我这记性，我把你的生日都忘了，我现在正在省城开会，我打电话订购一款钻石项链给你，你明天直接到青州商业大厦去取吧。”

副刊

电话：65233688

做一个男性解放主义者

2

—给初生儿子的信

当护士将你抱出产房，对焦急地等在门外的爸爸说“是个男孩儿”的时候，爸爸的第一反应便是：这个世界上又多了一个要承受种种负荷的男性。

爸爸做了30年的男人，种种际遇却使爸爸开始深刻地反思男性这一性别角色。爸爸发现，这个打着“为男人”旗号的社会，实际上在做着剥削与伤害男人的事情。

男人背负了太多的责任，男人操劳过度，男人感到孤独、焦虑与愤怒，文化却不允许他们自由地宣泄情感；文化对男人有太多的规定，却轻视每一个男性作为一个生命体的个性。男人享受着种种“特权”的过程，也是被伤害的过程。

做男人真是一件特别累的事情，爸爸做男人已经很累了，所以，当妈妈怀上你后，我便希望你是一个女孩子。爸爸满脑子都是关于理想女性的幻想，我相信能够帮你找到一条通向健康、快乐、自由的人生之路。

然而，你是一个男孩子。爸爸知道，没有选择的余地，我必须为你思考出一条同样通向健康、快乐、自由的人生之路，而超越现有文化对男性的种种奴役。这将是一条通向男性解放的路，也将是男性与女性最能够和谐相处的路。

爸爸为你起的名字是“一”，几乎所有听到这个名字的人的第一反应都是：“争第一，好！”

这可真的把爸爸吓坏了，这绝不是爸爸的本意，爸爸最恨的就是“争第一”。这个世界为男性规定的最重要的一条准则便是成功。而成功需要争强好胜。为此，男性放弃了许多自然赋予的快乐，而变成角逐成功的机器。

爸爸心目中的“一”，具有三层含义：第一，它是《易经》中阳爻的象征，寓示着男性，爸爸希望你为自己是一个男人而自豪，同时以自己的人生探索出一条真正的男性快乐之路；第二，“一”是一切事物的根基与起源，是万物的最初状态，而最初的状态，是最自然、本真的状态；第三，最重要的一个原因是，“一”意味着“这一个”，它强调着个体生命的意义与价值，成为“独一无二”的“这一个”，符合爸爸对人本思想的理解。

作为一个男性，爸爸希望你尊重、保持自己个体的选择与权利，不被强势所诱，自然便也不会成为传统男性社会性别角色的牺牲。

一岁左右的时候，你将接触各种玩具，两三岁的时候，你便会参与游戏。你刚刚降临的这个世界，在一个人出生之时，

我的孩子
“中等生”



○作者 方刚

便依其性别而制定了种种游戏的规则。从这一刻起，文化便按自己的需要，将你往一个圈子里套。这个圈子，便是所谓的社会性别角色，即男女在社会中需要扮演的不同角色。

社会性别角色的制定自然有其合理与必需的一面，但是，当任何事物变得僵死而强制之际，便难免对个体构成伤害。

爸爸会为你提供没有模式的游戏。传统文化通过洋娃娃鼓励女孩子的温柔与细腻，而通过玩具手枪鼓励男孩子的勇敢与刚强。但是，如果温柔与细腻是一种好品质，为什么男孩子不能同样拥有呢？为什么男孩子一定要被塑造成粗心大意的“物种”呢？玩具手枪培养出的勇敢与刚强后面，可能是对战争与强权的推崇，而不是有违于人类对和平与友爱的向往吗？

为什么我们一方面指责男人好斗，另一方面又从幼年起便培养他们对武力的向往呢？

如果你不愿意，爸爸不会强求你去踢足球，爸爸活了30年只在7岁的时候踢过一次足球，但这并没有影响爸爸作为一个男人对这个社会作出贡献。如果你愿意，你可以和女孩子一起做手工、跳绳，玩任何一种被社会大众认为只应该属于女人的游戏。

爸爸不相信这一切会改变你作为一个男性的种种特质，而坚信这些会使你成为一个感觉更敏锐、思维更活跃、更具有爱心的人。

同样的道理，爸爸不会将任何针对社会性别角色塑造的模式强加给你，而会鼓励你作为一个生命体自由选择、自由发展。

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

